
第２回 学校運営協議会議事録 

令和８年 ５月１５日（金） １７:００～ 

由井第一小学校 家庭科室 

会 次 第 

司会：山川 元一 

記録：水谷 菜々 

１． 開会 

（１） 会長挨拶 

２回目の学運協です。近況、地域のことなどご意見を交わしたいのでお願いします。 

 

（２） 校長挨拶 

４月在籍児童 414名 学級は、17→15学級に。児童数は減っているが、特別支援が必要

な児童は増加し、特別支援教室の教員は増員となった。教員の入替が多くあったので、よ

ろしくお願いいたします。 

新年度開始から一か月たち、子供たちの大きな問題はないですが、小さなことは日常起き

ている。お力添えをお願いします。 

不登校支援に新たに取り組んでいきます。 

 

２． 議事 

（１） 学校経営方針について（校長） 

※資料参照 

・教育目標は「かしこく」重点、目指す学校像も引き続きとなります。 

・教育目標の実現に向けて「個別最適で協同的な学びを実現する授業づくり」を新たに取り

入れていきます。（研究指定校として） 

・「個別最適で協同的な学びを実現する授業づくり」には、ICTの活用効果が大きいので、

引き続き研究していきます。今年３回研究授業をしますので、ぜひご参観ください。 

・児童の学力について、効果測定テストを活用して児童の学力の実態把握をし、授業改善

をしていきます。 

・食育の推進を続けて行っていきます。（はちおうじっ子ミニマム食育版） 

・いじめ、不登校支援の強化をしていきます。 

…金曜日６時間目「ゆいいちタイム」で子どもに寄り添う指導を推進。 

・R8、４月～別室登校指導の取り組んでいきます。 

…児童のペースに合わせた居場所づくり、学びをつなげ、人とつなげる目的です。継続し 

ながら、よりよい形にしていく。 

・教科担任制の推進をしていきます…体育専科を新設しました。交換授業による教科担任

を実施することで深い教材研究ができるなどのメリットがあります。 

・授業力向上を図っていきます…教員同士の授業参観などの活用をしていきます。 



・周年行事で得られた地域のつながりを生かした郷土学習を充実させていきます。 

・地域の強みを生かした小中一貫教育の取り組みをしていきます…現在も、行事への参加

や、由井第一小の体育館でバレーボール教室、中学校での漢字検定、あいさつ運動、放課

後及び朝の子ども教室、放課後フライト（週３→週４に）、夏季休業中の給食提供など行って

いきます。 

 

＜ご意見＞ 

・ＰＣは価格が高騰しているので、タブレットＰＣ大切に使用する習慣をつけさせていくこと

は大切と思います。（小俣さん） 

→Ｒ８、２月に入替になってから、重点的に児童と家庭にお知らせをしています。繰り返し

指導していくことが必要だと思います。（水谷） 

・バレーボール教室のケガ等した場合の保険はどうなっていますか？（松村さん） 

…放課後教室の保険を適用しています。把握のため、参加名簿はしっかり管理をお願いし

たいです。（奥野さん） 

・放課後フライトは家庭学習の支援の目的も大きいので、家庭からの目線で利用を考えて

どんどん申し込んでほしい。（奥野さん） 

・子ども食堂にスマホをもってきている子が多い。食事中にスマホで動画を見たり、登下校

中にみていたりする様子もあります。子どもに聞くと「もってきていい」と考えている児童

が多く、学校ではどのように考えているか教えてほしい。 

…学校には、保護者から許可証を出して持ち込むことになっています。校内ではもちろん 

出すことがないよう指導しています。登下校の携帯の扱いについては、保護者と児童の 

約束の元管理をしてほしいと伝えています。（緒方） 

…子どもは大人のすることを見ているので、大人の使い方を改めることも大事ではないで 

しょうか。大人が子供の見本になるようにしないとですね。（田代さん） 

…学校でもスマホによる害についての啓蒙をするのはどうでしょうか。（奥野さん） 

…学校から歩きながら動画を見て帰る子を見ることもあります。交通安全上危ない状況も 

 あったので、心配だった。けれどスマホの扱いについては、家庭での教育の部分がとても 

大きいので、自分の子どもではない子に注意するのも気が引けてしまいました。 

…学校からは登下校中の扱いについては発信していない。引き続きお知らせをしたり、地 

域、保護者でも見守っていけるといいですね。（緒方校長） 

 

（２） 学校説明会・学校公開について 

・5/30（土）に開催予定、月曜日の時間割となり、2～4時間目（9：35～12：15）を学校

公開としています。1時間目は関東小鉄太鼓の演奏を全校で聞く予定となってします。学

校説明会も行う予定です。 

※Ｈｏｍｅ＆ｓｃｈｏｏｌとＨＰで周知予定 

 

・公開中は、西門のみ開門となり、名札着用を呼びかけます。 



…5/30（土）14時～ おやじの会＆ＰＴＡ共済で看護師さんによる保護者に向けた子供に

教えるための人権・性教育講座（理科室）を開催予定です。（田中さん） 

 

（３） 子どもたちの様子（写真紹介） 

・教科担任制について 

・消防写生会（２年生） 

・引き渡し訓練 

・あいさつ運動 

・校内研究 

・学校探検（１．２年） 

・金曜日読み聞かせ 

 

（４） 報告事項 

・生活指導 

通学路について児童と保護者に向けて確認しました。登下校の際には、「信号のある横断 

歩道」「ガードレールのある歩道」がより安全と確認しました。また、「子ども食堂から学校 

に延びる道」「体育館脇の学校の壁沿いの道」は通らないということで知らせました。 

放課後子ども教室と放課後フライトに参加する場合は西門から帰ることになるの 

で、この場合に限り、交番前の信号のない横断歩道を渡っても良いとしました。 

引き続き見守っていただけると嬉しいです。（水谷） 

         

・その他 

令和８年度ＰＴＡ会長 石崎さんのご挨拶 

令和７年度ＰＴＡ会長 田中さんのご挨拶 

 

 

閉会予定時刻１７時４５分 


